IX CONCURSO DE PRIMAVERA DE MATEMATICAS

12 FASE: Dia 2 de marzo de 2005
NIVEL 11l (3°y4° de E.S.O.)

iii Lee detenidamente las instrucciones !!!
Escribe ahora tu nombre y los datos que se te piden en la hoja de respuestas

* No pases la pagina hasta que se te indique.

* Duracion de la prueba: 1 HORA 30 MINUTOS.

* No esta permitido el uso de calculadoras, reglas graduadas, ni ningn otro instrumento de  medida.

* Es dificil contestar bien a todas las preguntas en el tiempo indicado. Concéntrate en las que veas mas
asequibles. Cuando hayas contestado a esas, inténtalo con las restantes.

* No contestes en ningln caso al azar. Recuerda que es mejor dejar una pregunta en blanco que contestarla

erréneamente:
Cada respuesta correcta te aportara 5 puntos
Cada pregunta que dejes en blanco 2 puntos
Cada respuesta errénea O puntos

* MARCA CON UNA CRUZ (|Z|) EN LA HOJA DE RESPUESTAS LA QUE CONSIDERES
CORRECTA.

* SI TE EQUIVOCAS, ESCRIBE "NO™ EN LA EQUIVOCADA Y MARCA LA QUE CREAS
CORRECTA.

CONVOCA:
Facultad de Matematicas de la U.C.M.
COLABORAN:

Consejeria de Educacion de la Comunidad de Madrid
Ediciones S.M., Grupo ANAYA vy El Corte Inglés
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10.- Una hormiga se desplaza desde el punto X al punto Y sobre la superficie de un cilindro

Aqui tienes cuatro cuadrados iguales. Marcamos los puntos medios de los lados y en cada cuadrado
sombreamos una determinada superficie. Si llamamos S, Sy, S; y S4 a las areas de las correspondientes
superficies, ¢qué afirmacion es verdadera?

S,
Su

Sa

A) $3<84,<S1 Yy $1=5; B) S3<S1y §=5;=8; C) §<5<85,<$,
D) $3<$1<S, ¥ $1=S; E) $3<5,<$,<S,.
En un tridngulo obtuséngulo isdsceles, el circuncentro define un rombo con los tres vértices del triangulo.
¢Cuanto mide el angulo obtuso?
A) 100° B) 105° C) 120° D) 135° E) 150°.
Si el ortocentro de un triangulo esté sobre uno de sus lados, el tridngulo es:

A) acutangulo B) isosceles

C)rectangulo D) escaleno  E) obtusangulo.

Si el punto P es el centro del rectangulo, entonces el area de la zona sombreada
es: P

A) Un cuarto del total B) Un tercio del total

C) La mitad del total D) Dos tercios del total
E) Tres cuartos del total.
X
El triangulo XYZ es isésceles de lado desigual YZ y de area 8 cm? Si Ay B son
los puntos medios de los lados iguales, ;cual es el area, en cm?, de la regién A B
sombreada?
A15 B)2 C)25 D)3 E) 3,5. Y

Al lanzar una moneda 4 veces, ¢cual es la probabilidad de que el nimero de caras sea mayor o igual que el de
cruces?

A° B3 ol D) 5 E) 11
16 8 2 8 16

Un conductor sale con su coche desde el punto A; recorre 10 km hacia el norte, luego 10 hacia el Este, después
6 km hacia el Sur, mas tarde 2 km hacia el Oeste, 8 km hacia el Norte, 4 km hacia el Oeste y finalmente 9 km
hacia el Sur hasta finalizar su viaje en el punto B. ;A qué distancia estara el punto B del punto A?

A) 0 km B) 1 km C) J/5km D) 5 km E) 10/2 km.
En una reunion, una de cada tres mujeres y dos de cada cinco hombres son fumadores, y hay doble nimero de
hombres que de mujeres. La proporcion de personas fumadoras es:
A)3de8 B) 11de 30 C) 40 % D) 17 de 45 E) 36%.
Al tirar dos dados de seis caras numeradas del uno al seis, ;cual es la probabilidad de que haya una diferencia
de tres puntos entre los resultados?
A)l:6 B) 1:2 C)1:4 D) 1:9 E)1:12.

siguiendo el camino mas corto posible. Sir =1 y h =6, ¢cudl es la distancia
recorrida por la hormiga?

A)7 B)8 C)2 10 D) Vz®+36  E)Vz?+9.
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Un viaje espacial sale de la Tierra hacia un planeta situado a 2%° km. Después de hacer un cuarto del trayecto, la
nave pierde el contacto por radio con la Tierra, recuperandolo cuando esté a 2'° km de ella. ¢Cuantos km
recorrié la nave sin contacto por radio?

A)22km B)2°km C) 2 km D) 2% km E) 2%° km.
Si el 4rea del hexagono regular de la figura es 18 m? , el 4rea del triangulo equilatero,
en m?, es:

A) 16 B) 18 C) oV6 D) 1243 E) 83 .

Si el polinomio X3 + aX2 +bX + C tiene las raices 2,3y5, entonces b es:
A) 10 B) 30 C)31 D) -30 E) -10.

Al cortar de las 4 esquinas de un naipe rectangular 4 triangulos rectangulos
isésceles iguales, como indica la figura, obtenemos un octégono de 62 cm?
de érea. ¢ Cuénto mide la superficie que hemos quitado?

A) 16 cm? B) 12 cm? C) 8 cm’ 3cm

D) 6 cm? E) Faltan datos para poder resolver el problema.

—>
6cm
Sj 8068 4+ 22005 1. 41003 = 7 16 entonces X es igual a:
A)499 B)500 C)501 D) 502 E) Nada de lo anterior.
La cifra de las unidades de 3% x 71002 x 131003 g:
A) 1l B) 3 C)5 D)7 E) 9.
La figura ABCD es un trapecio con los datos que se indican ersla figura. B
¢Cual es la longitud de la base DC?
, L A 32
A)7.% B) 8 C)XY D)8+ 43
7+ 3 \/§ 2 60° 450
E) 8 +3./3. D C
¢Cual es el mayor entero n para el que n?® <502
A)8 B)9 C) 10 D) 11 E) 12.

El nimero x dista de 2 menos de 3 y dista de 6 mas de 5. Entonces:
A) -1<x<0 B)1<x<1ll C)-1<x<1l D)-l<x<1l E)5<x<B86.

—y2_
Las soluciones (x, y) del sistema y=x"-5x+1 verifican que x—y =0, 0que x +y esigual a:
X=y’-5y+1
A) 6 B) 5 C)4 D) 1
E) 0. A
En la figura que te mostramos, ABCDE es un pentagono regular y APB un E B

triangulo equilatero. ;Cudl es el valor del angulo BCP?
A)64° B)65° C)66° D) 67° E) 68°.
D e
En una reunién hay un cierto nimero de personas. Curiosamente la media de edad de esas personas coincide

con el nimero de personas que hay. Entra entonces en la habitacion una persona de 29 afios y vuelve a coincidir
la edad media de las que hay con el nimero de personas. ;Cuantas personas habia en la habitacién al principio?

A) 14 B) 15 C) 16 D) 17 E) 18.
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En el cuadrante de circulo OED hay inscrito un rectdngulo OBCA como se indica en la figura. Si OE = 10,

¢cuanto mide la diagonal AB?
A) 13 B) 8 C) 10 D) V130

E) Faltan datos para poder resolverlo.

2005 2005
¢Cuél es el valor de [\@Jrl] X{\/g—lj ?

2 2

A) 5% +1 B) 5™ -1 C) 4% D)0
4 4
E) 1.

Un rectangulo corta a una circunferencia como se muestra en la figura.
Si AB=4cm,BC =5cmy DE =3 cm, ;cuantos cm mide EF?

A) 6 B) 7 c) 20
3
D)8 E) 9.
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